

CULTURĂ

Pensionarii rămân cei mai fideli cititori

Chiar dacă bătrânii nu au prea mulți bani, își pun deoparte o sumă și pentru cărți

Alexandra Munteanu

Standurile de carte cu vânzare, găzduite de Biblioteca Județeană "Ovid Densusianu" Hunedoara-Deva, au mai mare succes în rândul pensionarilor.

În prezent, sunt puse deoparte, pentru câțiva pensionari, 10 cărți, în special romane, și 3 CD-uri cu muzică clasică și române, în valoare de 250 de lei. "Pensionarii, vrând nevrând, preferă cartea tipărită în detrimentul celor online. O cumpără pentru că preferă să o aibă acasă, nu să o împrumute de la bibliotecă. Din pensia aia mică, un sfert o dau pe cărți. Vin o dată cam la trei zile. Sunt clienți fideli, cititori serioși" povestește Ramona, bibliotecarul Secției de Artă și Carte franceză. Persoanele mature apreciază mai mult valoarea unei scrieri și se bucură mai intens de mirosul foilor de hârtie, în comparație cu tinerii, care, de cele mai multe ori, preferă zona online.

Gusturile diferă, în funcție de generație. Dacă vârstnicii preferă romanele sau cărțile de poezii și Cd-urile cu muzică clasică sau române, tinerii cumpă-



Editorile oferă o gamă diversă pentru publicul larg

ră mai degrabă filme horror sau comedii și Cd-uri cu muzică rock ori dance, cărți de ficțiune și aventură după care s-a ecranizat un film în vogă. "În fiecare lună, la Secția de Artă și Carte franceză și la Sala de lectură sunt standuri de carte cu vânzare, din țară și din județ. Standul se păstrează o lună pentru fiecare editură. Prin aceasta

urmărim promovarea editurii și a ultimelor apariții" spune Ioan Sebastian Bara, directorul manager al Bibliotecii Județene.

Corint și Casa Radio se adresează tuturor vârstelor

Prețurile cărților încep de la 2 lei și ajung până la 64 de lei cu reducerea de 20% aplicată. Prin-

te cele mai bine vândute cărți se numără "Dicționarul de capcane al limbii române", "Sărbători ferice", cele pentru copii cu Cd-uri audio încorporate "Prinț și Cerșetor", "Sus la Masa Raiului", "Tândărică în Țara Basmelor", "Douăzeci de mii de leghe sub mări" și romanele. Din categoria Cd-urilor, cele mai solicitate sunt cele cu muzică clasică și ro-

manțe. Pe lângă acestea, iubitorilor de cultură le sunt puse la vânzare Cd-uri audio cu piese celebre de teatru, atât românești cât și străine ("O scrisoare pierdută", "Chirița în provincie", "O noapte furtunoasă" "Mizerabili" și multe altele). Standul de carte cu vânzare, prezent în cadrul Sălii de Artă și Carte franceză, se va închide în 15 noiembrie.

Emia are succes la publicul pasionat de istorie și geografie

Editura locală Emia a vândut cel mai bine, în cadrul standului de la Sala de lectură, monografia fiile județului Hunedoara, prețuri între 30 și 110 lei, și surturile turistice "Cetăți și Castel din Hunedoara", la 720 lei. "Sunt cărți foarte bune pentru cei care-și dau doctoratul pentru că oferă multe informații utile", precizează Roxana Bătoș, bibliotecar. Pe lângă aceasta, Editura Emia are și cărți cative pentru copii precum manual meu manual de engleză "Ghid aplicativ - Sărbători iarnă", "Metodica limbii și raturii române în Gimnaziu Liceu", Părinți care-și doresc micuții lor să învețe engleza achiziționa cărți blighe povești ilustrate ca "Mănuș bincă", "Dănilă Prepeleacă", vestea lui Stan Papăruș și cărți utile pentru copii. Dacă fi mers acasă de sărbători, fi cumpărat cadou nepotului mei. Dar am să le cumpăr și pentru Paști", adaugă Roxana. Umătorul stand de carte cu vânzare se va desființa în ziua de 16 decembrie.